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A kormány elnök beszéde országszerte 
megnyugvást keltett. Ismételte azt, a mit 
beköszöntő beszédében mondott, hogy ennek 
a kormánynak fő feladata, hogy minden 
újabb abszolutisztikus kísérlet meghiúsítása 
végett alkotmányos biztosítékokat teremtsen, 
hogy gazdasági téren az utóbbi szerencsétlen 
évek közgazdasági mulasztásait helyrehozza, 
a nemzeti kultúra legsürgősebb szükségleteit 
ellássa és hogy a választói jogosultságot 
reformálja.

Ez alkalommal is hallhatjuk azt a vádat, 
hogy daczára a függetlenségi többségnek, 
közjogi téren nincs semmi haladás. Elfele­
dik azonban a vádaskodók, hogy ebből a 
tényből a kormány ellen vádat kovácsolni 
nem lehet. A kormány — a függetlenségi 
párt többsége daczára — nem függetlenségi 
alapon, hanem a tényleges helyzet alapján 
vállalkozott az országos ügyek vezetésére. 
Mert tovább nem lehetett elnézni a Fejér- 
váry közjogi tájékozatlansága és Kristóffy erő­
szakossága folytán keletkezett felfordulást.

Ha a függetlenségi párt egyszerre minden 
vonalon, az uralkodó akarata és bejegye­
zése nélkül az egész nemzeti programmot 
valósítani akarta volna: még veszélyesebb 
bonyodalmak, sőt esetleg súlyos katasztrófa

Kijözanitás.
— A „Közérdek“ eredeti tározója. —

Fiatal asszony meg egy gyermekleány bá­
multak valahol a bűbájos est homályába. 
Margit asszony a kesernyés lelkű nők fajtá­
jából való, Erzsikéről ellenben világosan le­
mosolyog, hogy „az élet nagy kérdései“ nem 
fognak soha szeget ütni a fejébe.

Az asszony összeszoritott ajakkal, merev 
tekintettel állt, s néha-néha hátrataszitotta 
a haját olyanféle mozdulattal, mintha valami 
emléket is elakarna hessegetni magától- 
A leányka meghúzódott a függöny sarkába, 
fejőt az ablak deszkájához hajtotta. Egyszerre 
csak mosoly fénye derült fel bánatosra el­
nyúlt szája szögletén, szeme felcsillant. Tá­
vollevő vőlegénye jutott eszébe.

— J Erzsiké, mi lelt ? Még orron koppant egy 
cserebogár! — hallatszott az asszony szava.

—- Talán azon gondolkozol, miért nem jár­

elé állittatik a nemzet. Értéktelen és meddő 
bölcseség az ma már, mikor a jelen és jövő 
feladatai bokrostul állanak előttünk, hogy 
mindezt előrelátó és tapasztalt politikusok 
megjósolták a magyar vezényszó és önálló 
gazdasági berendezkedés iránt füllelkesült 
nemzetnek.

A nemzet uj vezéreket kívánt magának; 
ezektől várja létérdekeinek intenzivebb és 
hathatósabb szolgálatát. És minden jel arra 
mutat, hogy e várakozásában nem is fog 
csalatkozni.

Azt is felhozzák a kormány ellenfelei, 
hogy még mindig késik az általános válasz­
tói jog törvényerőre emelésével. Holott 
ez a vád bátran dicséretszámba vehető. A 
választói jog reformálásával annyi fontos 
nemzeti érdek van összekötve; olyan fontos 
jogviszonyok várnak vele kapcsolatban uj 
szabályozásra: hogy végzetes könnyelműség 
volna minden oldalra kiterjedő részletes ta­
nulmány és adatgyűjtés nélkül elsietni.

Addig is elég munkát auuak' az orvoslásra 
váló szocziális bajok. Ebben a feladatban 
pedig a társadalomnak kell a kormány mun­
káját támogatni. Mert amig a csaknem be- 
láthatatlanui fokozódó igényeknek nem fog 
korlátot szabni az az erkölcsi puritanizmus, 
mely a kényelmes követelőzés helyébe a

szorgalmat, a stréberkedés helyébe a köte­
lességet, a fényűzés czifra uraskodása helyett 
a munka és becsület arisztokrácziáját ülteti: 
addig hiábavaló lesz minden fizetésemelés, 
minden államsegély.

Nyilatkozat.
Az „Alsófehér“ folyó évi első számában 

a második czikkben kifogásolja azon uj évi 
üdvözlés tartalmát, melyet én az alispánhoz 
intéztem főképen azért, a mi nem volt benne.

A következőkről kell felvilágosítsam ez ik le­
írót: engem törvényhatósági tisztviselő tár­
saim kértek fel arra, hogy mint törvény­
hatósági tisztviselő üdvözöljem nevükben a 
vármegye alispánját. Mivel főispán úr ő 
méltósága, mint czikkiró is mondja, nem bízta 
meg az alispánt az üdvözletek átvételére és 
ezzel kapcsolatban e czélból külön iv volt 
kitéve — az alkalom által megadott tar­
talmú rövid beszédem nem lehetett más, 
mint a mi volt, az alispánnak politikai és 
személyi vonatkozástól ment üdvözlése.

Ha ezeket tudva mégis voltak, kik be­
csapottaknak érezték magukat és meghábo­
rodtak, azok ezen kellemetlen érzésüket 
beszédemmel és az arra adott válaszszal 
összefüggésbe nem hozhatják.

Dr. Garda Kálmán.

nak az emberek az esernyőnek éppen a közepe 
alatt?

Az Erzsiké név tulajdonosa ezalatt 
szép csendesen válogatta a csillagokat. Már 
volt öt, mindazok, melyek legjobban megsi­
mogatták szelíden remegő, barátságos fényük­
kel. Kénje utolsó szavára megrezzeut, fel­
eszmélt, később megszólalt lágyan csengő 
hangján.

— Hagyj egy kicsit Margit, nézzem a csilla­
gokat, hátha Géza is azokat számlálja . . .

— Egy bizonyos üveg és kevésbbó bizonyos 
valaki oldalán! — csattant a szó a másik 
ablakból. Jó, hogy neki nem kell 9-ig szám­
lálni ! Te Erzsiké, — folytatá kis váltatva, 
az a bárányfelhő, ott a te elsírt és felszál­
lott epekedésed. Egyszer még cseppfolyóssá 
lesznek és lepotyognak ideális alakot váltott 
könnyeid a szerelem misztikus vonzási tör­
vényénél fogva. Pedig Gézát az egész ég 
sem tudná olyan tiszta fényesre takarítani, 
amilyen mosdatott lovag él a te fantáziádban.

— Ismét józankodol. Ne fáradj, úgy sem ér­

tem meg. Nem is akarom, mert ha akarnám 
sem tudnám. Hát igazán nincs teremtett lé­
nye a jó Istennek, amin te rögtön ne talál­
nál fonákságot? Még a vőlegényemen is, 
aki pedig ■— folytatá Erzsiké erősbödő han­
gon, de gyanúsan rángatózó szájjal, — aki 
pedig olyan tökéletes ember, hogy . . .

— Egyenesen kár volt a földre jönnie, — 
fejezte be a mondatot szaporán Margit. — 
Különben veled nincs kivel beszélni, hiszen 
szerelmes vagy, — folytatta csendesen lá­
gyuló szavakkal. Hiszem igy is tudhatod, 
hogy aminek szine van, van fonákja is, s 
hogy én az utóbbit hamarább veszem szem- 
ügyre, az nem az én hibám, hanem szeren­
csém, vagy mondjuk: szerencsétlenségem. 
Az én lelki szemeim a koutárságokon akad­
nak meg, amióta csak látok velük. Ezért 
nem tudok én sem örülni boldog remegés­
sel, sem búsulni lelketfacsaró gyötrődéssel, 
mint mások. Hogy egy frázissal világítsam 
meg magam: minden éremnek két oldala 
van, ti előbb a czifrázottat, ragyogót nézi-
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2. ultim. Közérdek. 2, szám.

Rendőrségünk.
ii.

Az utóbbi időben különösen megerősödött 
t. tolvajaink éjszakai vakmerősége. Alig van 
udvar, melyet föl ne keresnének s legalább 
egy-egy baromfi, oldalas, fa vagy egyéb 
könnyen elemelhető tárgy erejéig ne preva- 
rikálnának. Bizonyosan nem tennék, ha szi­
gorú es erélyes U dözést tapasztalnának. A 
közbiztonság és tulajdon elleni vétségek el- 
harapózásábau pedig az a legveszedelme­
sebb, hogy ha az emberek védtelen állapo­
tukat látják, éppen úgy, mint a legkezdet­
legesebb ősi társadalomban, ö u b i r á s k o- 
dásra tévednek, amihez ilyen esetben 
különben természetes joguk is van. Ezért is 
szükség vau erélyes és tekintélyes rendőr­
ségre.

Ha a pálinkás bolt előtt, mely városunk 
közepén a legnagyobb forgalmú helyen ter­
jeszti a kultúrát, részeg tömeg tolong és 
utálatoskodik, úgy, hogy megakasztja a köz­
lekedést; ha vasárnapuukint a t, him- és 
nőnemű darabontok leszorítják a járdáról az 
úri publikumot, alkonyat beálltával pedig 
nyílt utczáu űzik szemtelen kedvteléseiket; 
ha heti vagy országos vásár alkalmával a 
vidéki atyafiak szekérrel, barommal vagy 
csoportosulással úgy elfoglalják a gyalogjá­
rót, hogy az utcza sarába kell letérni miat­
tuk; ha mesterségesen torzított s undorító 
külsejű koldusok állnak, ülnek és kiabál­
unk a járó-kelők útjában; ha a felpálinká- 
zott falusi ticsurok fényes nappal orfeumi 
előadásokat produkálnak a várbeli templo­
mok árnyékában; ilyenkor mindig a rend 
őrének kell a városi rendet és hiedelmet 
megvédelmezni.

Mikor hóesés vau s a gyalogjáróról a ha­
vat nemhogy letakaritanák, hanem még le­
tapossák, s ha már odafagyott, nemhogy 
behintenék, hanem nyugodt lélekkel nézik 
annak síkossá léteiét s a szegény gyalog­
publikum vergődését, vagy éppen lábtörését:

tek, én meg azt látom, ahol az érték áll, 
amivel adnak — vesznek az emberek. Az 
életelvem : mindent foghegyről! Ilidd el, ez 
a legegészségesebb mondás a világon, bár 
csonka mondatnak hívják és éppen nem 
használják a költészetben.

Szeretnék a te fejedbe is tölteni az enyém­
ből, te eleven lira! Bár leuyeshetnék ál­
maid szárnyából, megboutogathatuám azt a 
bizonyos rózsaszínű fátylat szelíden és las­
san, nem úgy, mint ahogy az élet szokta. 
Oh, ha ma megtudnád érteni, hogy abból a 
hetykeszáju ideálemberből csak az ember, 
csak a kicsinyes, gyarló törekvések buzgó 
harezosa az igazi, de nyugodt volnék én 
felőletek! Csak az a baj, hogy ti „ö“-t be- 
burkolgatjátok ábrándjaitok lelki eziezomá- 
jábr. s az a bizonyos fátyol sürü és mégis 
ragyogó, puha; hanem azért elég erős arra, 
hogy elvakitson. A szerelem csakis ebben a 
lelki elvakultságbau áll és a sóvárgás lázá­
ban valami ismeretlen, tiszta szépnek hitt 
öröm után. Igazán sajnállak, mert asszony

a rendőrnek kell az üt megtisztításáról in- 
tézkeui.

Mikor hazafias ünnepélyek alkalmával lel­
kes ifjúságunk körmenetbeu énekelve járja 
be a főutakat s a lelkesedés árnyékában 
meghúzódó csőcselék rombolás-dühe ablako­
kat tör vagy tolvaj-ösztöne a zsebekben ko­
torász: ennek korlátozására is rendőri te­
kintélyre van szükség.

Mikor időukint vidéki erőszakoskodások 
valódi vagy költött hírei hallatszanak s az 
idegessé lett közönség gondok közt hajtja 
fejét nyugtalan álomra: akkor is csak a 
rendőrség éberségében és erejében való bi­
zalom kelthet megnyugvást.

Ha az utczai csatornában konyhahulladé­
kok büzlenek; ha az utczák szegletein, pa­
tak partján és medrében mindenféle szemét 
éktelenkedik: akkor is a rend őre köteles a 
városi tisztaságot figyelmeztetéssel, intő-táb­
lákkal és erélyes büntetéssel megvédelmezui.

Ezek — megengedem — mind csupa ke­
délyes dolgok; régtől fogva igy vaunak s 
talán a megszokás folytán már föl sem igen 
tűnnek; de talán még sem találnak egy 
fejlődó város kulturális missziójához.

Szóval a rend őrének igen fontos hivatása 
van; éjjel és nappal ébernek kell lennie s 
nyitott szemmel vigyázni egy gondjaira bí­
zott város közbiztonsága és közrendje felett.

De csak annyit szabad emberektől köve­
telni, amennyinek becsülettel megfelelhet­
nek.

A mai rendőrség a hatvanas évek végén 
a hivatalszolgák, hajdúk és éjjeli őrök in­
tézményéből fejlelt ki. A vidéki rendőrség 
fejlesztése érdekében aztán negyven év óta 
alig történt valami. Az 1886. évi XXI. tör- 

I vényezikk 69-ik §-a alapján a rendezett ta- 
i nácsu város rr. ndőrkapitányát élethossziglan 

nevezik. Mindössze ennyi történt s az idé­
zett törvényszakasz azon utasítása, hogy a 
belügyminiszter rendezze a rendőrkapitány 
szolgálati viszonyát a helyi hatósággal szem­
ben. Ez úgy, ahogy, meg is történt,

I)e mivel a rendőrséget rendesen csak szidni

korodban egyszer — te sem tudod mikor, 
mién, — vége lesz ennek az exaltált kedély- 
állapotodnak és sajnos, te is meglátod az 
érem másik oldalát.

Erzsiké eleinte kerekre nyílt szemmel és 
szájjal hallgatta néniét s mikor az befejezte 
mondókáját, sóhajtott egyet, aztán ismét 
megjelent arczáu a derű.

— Lehet, hogy ostoba vagyok, de amióta sze­
retek, gyakran olyan szavakba nem vehető 
gyönyörűség fog el, amilyent semmi, soha 
nem tudna pótolni. Nem tudom, hogy mi 
az, nem is járok utálnia, de nem tudnék 
elég hálát adni érte a jó Istennek, ha ebben 
a szempillantásban elmúlnék is. S te sze­
gényem, te nem éreztél semmit, solise lát­
tad az éremnek ezt az oldalát, a ragyogó 
csodás szép felét?! Kérdi Erzsiké csendes 
elfogódottsággal.

Az asszony nem felelt. Kihajolt az abla­
kon, nézte, nézte a csillagok távoli, hideg 
ragyogását, de nem tudta volna számlálni 
őket... a könnyeitől. Kerekes Irma.

szoktuk, egyébként pedig nem igen érdeklő­
dünk az ügyeik iránt: lássuk, hogy azon fel­
adatok mellett, melyeket a közvélemény a rend­
őrség nyakába kerit, mit kivált még a szol­
gálat a rendőrkapitánytól? Természetesen 
mint a rendőrség feje elkó sorban felelős a 
közrendért a városban és területén. Kihágás! 
biró, bűnügyekben nyomozó közeg, sorozási 
tiszviselő. Hozzátartozik a ki- és bevándor­
lási törvény végrehajtása, valamint az út­
levél-ügyek. A bor s mezőgazdasági termé­
kek hamisításának ügyei szintén hozzátartoz­
nak. 0 véleményezi az italmérési engedé­
lyeket, kezeli a vásár- és marhalevél-ügyet.
S van még egész sor miniszteri, törvényha­
tósági és városi szabályrendelet a hatáskö­
rébe osztva. Ezenkívül tagja a városi tanács­
nak s elnöke többb bizottságnak. S kell 
hogy tevékeny takja legyen a társadalomnak.

A hatásköre és ennek megfelelő képzett­
sége tehát körülbelül egyenlő a főszolga­
bíróéval. Fizetését azonban a közigazgatási 
bíróság a múlt évben kétezer koronában 
állapította meg. Az 1886. XXII. t.-cz. 66 §. 
azonban, mely alapul szolgált ezen megálla­
pításnak, azt mondja ki, hogy a r. kapitány 
javadalma nem lehet kevesebb, mint a szol- 
gabiróé. Csakhogy a szolgabiró az 1904. X. 
t.-czikk óta fizetési osztályokba és fokoza­
tokba van sorolva; a r. kapitány pedig egy 
sorba került az igtatóval és sortárnokkal, a 
honnan, ha a városok előléptetési jogukkal 
nem élnek, ki sem kerül, inig osztályos 
társai rendre előlépnek. Pedig a r. kapitány­
nak inkább, mint akárkinek, már javadal­
mazása alapján, teljes függetlenséget kell 
biztosítani. Nála a mellékfoglalkozás is 
fizikai lehetetlenség.

S ha ez igy van a hivatalfőnökkel, még 
inkább igy van a hivatal többi tisztviselői­
vel és személyzetével. A tisztviselőket hozzá 
még csak hat évre választják; a választás 
esélyeire való gondolat és gyenge javadalom 
pedig a leghatározottabban megbénítják mű­
ködésében. Nem lehet elég erélyes azon 
közönséggel szemben, melynek pártfogására 
szüksége vau. Az őrszemélyzet helyzete 
persze a legrosszabb. Ezeket úgy fogadják 
lel és bocsátják el, mint a cselédeket. Fize­
tésük nyomorúságos; belőle élni lehetetlen; 
természetes, hogy az anyag sem lehet válo­
gatott.. A vidéki rendőrnek a rendészetről 
fogalma sincs, nem is lehet. Ha ma unifor­
misba bujtatják, holnap már szolgálatot tel­
jesít. A r. kapitány minden előzetes oktatás 
nélkül külső szolgálatra alkalmazza, mert a 
sok munka miatt sem ő, sem más tisztvi­
selő oktatást nem adhat.

Nem csoda hát, ha a városok lakóssága 
szidja a rendőrséget s nincs vele megelé­
gedve. De a hibát nem pusztán a rendőrség­
ben, hanem először is a szervezetben kell 
keresni. A városok azonban ezen a tartha­
tatlan állapoton a maguk erejével hiába 
akarnának segíteni; erre úgy sem képesek 
Az Államnak pedig, mely az közadókat fel­
szedi, kötelessége a lakósság személy- és
vagyonbiztonsága felett őrködni. Tehát köve­
teljük a rendőrség államosítását, jogunk van 
hozzá!

Telefon 423 úri szabó Telefon 423

8Ajánlja dúsan felszerelt raktárát
S honi, angol, scoth és francia kiiiönlegességekbf
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KOLOZSVÁRT, Eäyetem-U. 2. 2 Va1, sajót műhelyében készíttetnek!
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Vegyes hírek.
— Lapunk mai száma 6 oldalon 

jelenik meg.
— Január hó 8-adikán városunk 

pusztulása emlékére, reggeli 9 órakor 
gyász-istentisztelet lesz a reformátusok tem­
plomában, mire közönségünk ügyeimét fel­
hívjuk.

— Uj titkár. Czirner Ákos vármegyei 
aljegyző az „ A lsói'ehérvá megyei Gazdasági 
Egyesületiben viselt ideiglenes titkári állá­
sáról lemondván, Zeyk Dániel egyleti elnök 
dr. Inczédi Jokstnau Ödön vm. tb. főjegyzőt 
bízta meg a titkári teendők ideiglenes el­
látásával 1907. évi január 1-től kezdődőleg.

— A Szabad Lyceum mult csütörtöki 
estéjén Róka József pénzügyigazgató tar­
tott kedves és szellemes felolvasást a ren­
dőrségről.

— A korcsolya-sport hívei már egy 
hónap óta várják a piros lobogó kitűzését. 
Ez alatt az egész idő alatt, mig más váro­
sok közönsége már bőven kiélvezte a tél 
ezen kedvesen szórakoztató, egészséges és 
edző szórakozását, mi csak a szép remény 
széles és sik felületén korcsolyázhattunk. 
Van Sport-egyletünk, melynek tagjaival szem­
ben kötelessége volna jégről gondoskodni. Vau­
nak intézeteink, melyeknek növeudéksége a 
téli tornaórákat leghelyesebben a jégpályán 
tölthetné. De senki sem mozdul, ügy tudjuk, 
nogy a Sport-egylet részéről tárgyalások 
folytak, hogy a város venné birtokába az 
egyesület kertjét azzal a kötelezettséggel, 
h°gy jégpályát tart fenn a közönség részére. 
Nem tudjuk, mi volt az oka, hogy ez a 
helyes terv nem valósult meg; de hogy rosz- 
szul történt, mutatja a következmény.

— Összeesküvés a szerb király ellen.
A belgrádi katonai és polgári előkelőségek

úgy látszik — nincsenek megelégedve 
Péter király uralkodásával s összeesküvést 
szőttek ellene. Lehet, hogy már a napokban 
ismét szenzácziós szerbiai eseményekre éb­
redünk.

— Műkedvelő előadás lesz folyó hó 
12-én, melyen az „Eleven Ujság“-ot adják 
elő a felkért szereplők. Az előadást táncz 
követi.

— Vakmerő tolvaj. Folyó hó 2-án 
Markovits Károly nagyváradi kereskedőnek 
Székelylcocsárd és Kiskapus között a vas­
úton 28.500 korona pénzét ismeretlen tettes 
ellopta. A vizsgálat folyamatban van.

— Új háborúra van kilátás. A japánok 
el akarják venni az amerikaiaktól a Fülöp- 
szigeteket és a Havay-szigeteket, s csak 
kedvezőtlen pénzügyi helyzetük hátráltatja 
e tervük végrehajtását. Az amerikaiak pe­
dig minden lehetőt elkövetnek, hogy a ja­
pánoknak az Amerikában való tartózkodást 
kellemetlenné tegyék. így aztán a súrlódás 
folytonos. Nem lehetetlen, hogy a közel jö­
vőben már kiüt a háború.
- Fedák ártatlan. A „Magyar Nem­

zet“ legújabb száma az eddigitől eltérő alak­
ban ismerteti Vidor szinigakgató tragédiáját.
E szerint a Rab Mátyás harmincz előadásán 
az átlagos napi bevétel 2600 korona volt; 
ebből tehát könnyen fizethette a primadonna 
szerződésben kikötött jogos illetményét. Ne­
vezett lap adatokkal bizonyítja, hogy az ön­
gyilkosság közvetetten oka Vidorné pazarlása 
és családi viszálykodás volt.

— A hernyóveszedelem. Tavaly ren­
geteg kárt okozott a hernyó, főleg a magyar 
gyümölcstermelésben, s ebben az idénre sem 
jobb a kilátás. A fák teli vannak hernyó- 
fészkekkel, az erdőkben pedig oly temérdek

a gyapjas pille tojása, hogy jut belőle bőven 
a gyümölcsösöknek is. Bizonyos, hogy erélyes 
intézkedések nélkül nem tudnak megküzdeni 
a gazdák a fenyegető veszedelemmel. A föld­
ül ivelésügyi miniszter erre való tekintettel 
elrendelte, hogy a főszolgabirák a hernyó 
irtást úgy a községi elöljáróságok, mint a 
csendőrőrsök utján a legszigorúbban ellen 
őriztessék. Fontos dolog, hogy a heruyófésT- 
kek még a tél folyamán kiirtassanak, anuál 
is inkább, mert a fehér galagonya-pille és 
a sárgafarku pillangó hernyója már márczius 
végén elszéled, s ekkor a fészkek irtása 
már czéltalau. A földmivelésügyi miniszter 
összes vidéki szakközegei szigorú utasítást 
kaptak, hogy hivatalos kiszállásaiknál a her­
nyóirtást ellenőrizzék. Figyelmezteti a mi­
niszter a közönséget arra is, hogy a hernyó 
égető lámpáknál sokkal jobb a kézzel, vagy 
heruyózó ollóval való irtás.

— Amerika a női becsületért. Egy
néger kocsis rágalmat terjesztett úrnője be­
csülete ellen. A bíróság a négert hat évi 
börtönre Ítélte. Mikor érünk mi el idáig?

— Esküdtszék. A gyulafehérvári kir. 
törvényszéknél az 1907. évre kiválasztott 
rendes esküdtek évi lajstroma a következő­
képpen állapíttatott meg: Adorján Elek, Asz­
talos György, dr. Asztalos Kálmán, Ábrahám 
Lázár, Albu György, Áron János, Bakó Ká­
roly, Balázs József, Bállá Béla, Bállá István, 
Baló Kálmán, Barcsay Károly, Bartlia Zsig- 
moud, Bartók Dénes, Balta Bertalan, Bálint 
János, Bedőházy Pál, Belházy Gyula, Belle 
László, Benedek Farkas, Benedek Miklós, 
Benyovits Mór, Bereczky Sándor, Berkovits 
Béla, gióf Bethlen Sándor, gróf Peusseul 
Henrik, Biró Pál, Bitay Endre, Bodrogi Já­
nos, Bóra Benedek, Borsos Albert, Budovszky 
János, Cadó Miklós, Cortus Áron, Csalah 
Kálmán, Danes Mózes, Dán József, Dániel 
István, Dejan Juon, Demeter Lajos, Dezső 
Dénes, Dezső Miklós, Dobolyi Zsigmond, 
Drach Adolf, Dunszt Gyula, Elekes Károly’ 
dr. Erdős Jenő, Fazakas Árpád, Fekete Jó­
zsef, Fekete Mihály, Fenichel Simon, Fesz­
tinger Á. Dávid, Fikker Sándor, Finna Alá 
dár Fogarassy Albert, Gabos Sándor, dr. 
Gaida Kálmán, Gál Lajos, Gálfy Dénes, Ge­
rasim Jenő, Glück Adolf, Gocsman József, 
ifj. Giáef János, Grünfeld Lajos, Ilalmágyi 
Antal, Harinath Miklós, Hatházi Ferencz, 
Held Miklós, Hentes Iszaia, Horváth Pál’ 
Hosszú Teofil, Höchsmauu Frigyes, Ilieszku 
Eiemiás, Ilyés István, Incze Lajos, Jaucsó 
Lajos, dr. Jány Győző, Járai Lajos, Jónás 
Dávid, Kaliáni Ágoston, Kapitány Emil, ifj. 
Katona Lajos, Kaufmann Gyula, báró Ke­
mény Pál, báró Kemény Simon, Király Béla, 
Klein Miksa, Klobusitzky László, Kolumbán 
János, Kormos Károly, Kovács József, Ko­
vács Károly, Kovács Nagy Ferencz, Kovács 
Pál, Kovács Sándor, Kun Gyula, László Fe- 
rencz, László József, Lázár Albert, Lázár 
István, ifj. Lázár Károly, Lovász Márton, 
ifj. Lőrincz Károly, Lövy Salamon, Macselár 
Sándor, Márk Patrícius, Mátyás Miklós, Men­
del Jakab, Moldován M. János, Molnár I<á- 
íoly, Molnár Lajos, Moóré Károly, Muntyán 
Viktoi, dr. Müller Zoltán, Nagy Lajos, Neamc 
János, Neumayer József, Orbán Veuczei, dr. 
Ordace Valér, Oroszán László, Pantea Jenő, 
Papp Antal, Papp János, Papucs Dávid, Pa- 
taky László, Pataki Sándor, Pongrácz Simon, 
Popa Gyula, Popa Iszaia, Potoczki Antal’ 
Predovics Pompilius, Prodán János, Reiche! 
Lipót, Rohai László, dr. Rónai János, Sala­
mon Ignácz, Salamon Samu, Salamon Simon, 
Sdfiány Lajos, Sebestyén Ferencz, Schneider 
János, Sikó Árpád, Sikó Kálmán, dr. Simon

György, Simon Lázár, Spaugeuberg Gyula, 
Steiuberger Dávid, Suciu Kandin, dr. Szabó* 
Dániel, Szakács Gyula, Szalai Pál, Szalántzy 
Jenő, Szalma Lajos, Száva János, Szeuiványi 
István, Székely Ödön, Szilágyi Géza, Szilá­
gyi Lipót, Szilveszter Albert, Szóllősi János, 
Tarka Lőrincz, Táugel József, gróf Teleky 
Árvéd, Toókos Jenő, Tóth Sámuel, Tunyogi 
János, fuzson Gyárfás, Valler József, Varga 
Géza, Váró Ferencz, Veress Sándor, Veress 
Sándor, dr. Veres Zoltán, Vinci Domokos, 
Virág József, Weinrich Frigyes, báró Wes­
selényi Ferencz dr., ifj. Winkler János, Zaj- 
zon János, Zöld József.

— Adakozás. 1906. deczember 22-én a 
szegény iskolás gyermekek karácsonyfájára 
a következők adakoztak: báró Báuffy Ka- 
zimirné 50 darab kalácsot, 2 kosár diót, Ba­
ranyai Károly né 1 tál tésztát, Benedek Gá- 
boiué 2 koronát, Bogovitsné, Reibestein 
Anna 5 koronát, Böjtbe Zsigmond 2 koronát, 
gróf Busseul Henrikué 4 koronát, 1 kosár 
almát, Dömők Erzsébet 2 koronát, 1 doboz 
tésztát, 2 koszorú fügét, Fogarasi Báláné 5 
koronát, Fűzi Katinka 2 koszorú fügét, Gál 
Lászlóué 40 tilllért, Göllner Lijosuó 1 kosár 
almát, dr. Jeney Elekué 4 koronát, 1 kosár 
almát, Kovács Józsefné 5 kor., 10 alsó szok­
nyát, özv. dr. Magyari Károlyué karácsonyfa 
díszeket, 1 kosár almát,|1 tál tésztát, dr. Mátyás 
Mihályné 2 koronát, 2 koszorú fügét, diót, 
Szent-Jáuoskenyeret, 1 táleza tésztát, 2 ka­
bátot, Nehéz Jáuosné 1 doboz tésztát, Po­
gány Jánosné 1 kosár almát, 1 tál tésztát, 
Iieinbold Olivérué 1 „kosár almát, Sándor 
Jeuőué 1 téli kabátot, Táugel József 6 ken­
dőt, 12 boát, 2 pár kesztyűt, 2 maradók 
barchetet, Tóth Miklósáé 1 táleza tésztát,
1 koszorú fügét, 1 csomag Szent-Jáuoske- 
nyeret, Török Bertalanná I kosár almát, 
mézespogácsákat, 5 koszorú fügét, 1 táleza 
tésztát, 1 öltözet ruhát, 1 kabátot, 1 blúzt, 
és keztyüket, ifj. Winkler János 1 csomag 
fügét, 1 csomag Szent-Jáuoskenyeret, Vita 
Ödönné 5 öltözet ruhát, Zalányi Farkasod 
1 kosár mogyorót, Zeyk Dáuielué 20 koro­
nát, özv. Zeyk Miklósné 20 koronát. A ke­
gyes adományukért hálás köszönetemet nyil­
vánítom a választmány nevében. Török Ber­
talanná elnök.

— Köszönet-nyilvánítás. Báró Ke­
mény Árpád főispán úr ő méltósága a Sze- ’ 
gény tanulókat segélyező kör javára, az 
1906. deczember 15-én rendezett műsoros 
estély alkalmából 20 koronát küldeni szí­
veskedett, melyért hálás köszönetét mond 
az egylet nevében Török Bertalanná elnök.

— Használ ön is malátakávét ? Ez 
a kérdés, ha női társaságban felvétetik, ren­
desen szánalmas mosolylyal találkozik. Ilyen 
balvéleményt meg sokan táplálnak a maláta­
kávé iránt. S ez részben érthető is, mert a 
mit malátakávé név alatt árulnak, többnyire 
nem is malátakávé, hanem majdnem mindig 
csak egyszerűen pörkölt árpa, vagy pirított 
maláta, ez pedig csak egy édeses, fád izü 
főzetet ad, melynek semmi kávéize sincs. 
Sokan épen még nem tudják, vagy még nem 
győződtek meg arról, hogy csakis a Kathreiuer- 
féle Kneipp-maláta kávé egy oly gyártmány, 
mely maga is zamatos kávéizzel bir, mert 
ennek szemeit a kávécseresznyéből nyert 
olyan kivonatban áztatják, mely a gyarmat- 
kávéban levő koffein nevű mérget nem tar­
talmazza. Tehát egyedül a Kathreiuer-féle 
Kneipp-maláta kávé egyesíti magában nagy 
mértékben a gyannatkávé kedvelt izét és 
zamatját a maláta ismert egészségi előnyei­
vel. Aki a valódi Kathreinert próbálta, az 
meg is győződött ennek a malátakávónak
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jó minőségéről és nem fog többé előítélettel 
iránta viseltetni. A valódi Kathreinert azon­
ban csak zárt csomagokban árulják, melyek 
a Kathreiner névvel vannak ellátva, s azért 
szükséges is a vételnél mindig a Kathreiner- 
nevet hangsúlyozni.

— Verseny. A világ összes nemzete 
szavazott, hogy az egész világon melyik a 
legjobb pálinka. A pálinkák királyává egy­
hangúlag az Első Alföldi Coguaegyár „baraczk- 
pálinkáját* választották.

— „Kis Pajtás“ nagy gonddal, érde­
kesen szerkesztett heti képes gyermeklap 
első száma kiválóan becses, kedves tarta­
lommal jelent meg. A gazdagon illusztrált, 
csinos kiállítású gyermeklap egész évre G 
korona. A ki legtöbb előfizetőt gyűjt február 
végéig, gazdag jutalomban részesül. Megren­
delhető: „Kis Pajtás“ Budapest, Yll, Csö­
möri- üt 16. czimen. Szives páltolásra ajánl­
juk a valóban élvezetes gyermeklapot, mely­
nek kiadója T. Pelikán Krizsó, szerkesztője 
Szepessy László.

— A IV. országos borvásár. A „Ma­
gyar Szőlősgazdák Országos Egyesülete“ már- 
czius hó 23—25-ig tartja a legközelebbi 
országos borvásárt Pozsonyban, mely iránt 
országszerte nagy érdeklődés mutatkozik. 
Miután úgy Ausztriában, mint Németország­

ban az idén igen rosszul sikerült a szüret, 
mindazok a szőlőbirtokosok, a kiknek ré­
gebbi tói készletük van, nagy on helyesen 
teszik, ha boraikat a városon bejelentik, 

mert ilyen kedvező alkalom borok jó áron 
való értékesítésére egyhamar nem kínálkozik.
A borvásárra jelentkezni február 20-ig lehet.

A ki azon rérzt vem i kivan, feldúljon be­
jelentő lapéit a „Magyar Szőlősgazdák Or­

szágos Egyesülete“ igazgatóságához (Buda­
pest, IX., Üllői-ut 25. 11. 11).

— Mérnök, építész, építő- és kőmi- 
vesmester, fakereskedő és vállalkozó
olvasóinknak szolgálatot vélünk teljesíteni 
akkor, amidőn b. figyelmüket felhívjuk a 
Budapesten közel három évtized óta meg- 

j jelenő „Vállalkozók Lapja“ czimü félhivatalos 
I szaklapra, a melyben az országban előforduló 
I összes mérnöki munkákra, építkezésekre, 

szállításokra, faeladásokra, fakeresletekre vo- 
uatkzó állami, megyei, községi és magánrész- 
ról kibocsátott árlejtési es árverési hirde­
tések, tervpályázatok és az e tereli előfor­
duló mindennemű vállalati hírek közölve vau­
nak. Előfizetni 11 Vállalkozók Lapja kiadóhi­
vatalában Budapesten, VIII, Iíákóezi-ut 29. 
szám alatt és minden póstahivatalnál lehet 
félévre 8 koronával, egész évre lti koronával

Kelelöa szerkesztő:
E>r. MÜLLEK JENŐ.

Iviadó:
Nagyenyedi Könyvnyomda és Papirárugyár részv.-társ.

A Scott-féle Emulsió
minőségében mindig egyforma mert előállítá­
sához mindig a pénzzel, ügyességgel és 
gonddal megszerezhető legjobb anyagok hasz­
náltatnak. A Scott-féle Emulsió ké­
szítésénél kizárólag a legfinomabb norvégjai 
gyógycsukamájolnj lesz feldolgozva és igy a 
többi alkatrész is mindig csak elsőrendű 
minőségű. Ennek tulajdonítható, hogy a 
Scott-féle Emulsió rendkívüli táp- és 
gyógyerejét az oivos urak is méltatják s ez 
gyermekeknek és felnőtteknek, valamint a 
gyöngeség minden elképzelhető eseteiben 
mint kitűnő tápszer oly gyakran rendelte­

tik. A Scott-féle Emulsió hatásának 
erejében messze felülmúlja a közöéges 
csukamájolajat.

A Scott-féle Emuláló valódisá­
gának jele a „hátán nagy csuka- 
lialat vivő halász“ védjegy.

Ezen lapra való hivatkozással 
és 75 filler levelbélyeg beküldése 
ellenében mintával bérmentve 
szoigáh 208 1_

. Budai Emil. „városi gyógyszertára“ 
Budapest, IV., Váczi-utcza 34/50.

Egy eredeti üveg ára: 2 kor, so fillér. = 
Kapható minden gyógyszertárban.

Nagyságos asszony,
tudja-e, hogy a maláta-kávé vásár­
lásánál miért kell Önnek a 
reiner« nevet hangsa

Mert különben annak 
az eshetőségnek teszi 
ki magái, hogy kétes 
értékű utánzatot kap, 
mely a » Kathreiner «-t 
kitüntető,minden előnyt 

nélkülöz.

Csakis a
Ka ihr ein er - féle Kn ei pp - 

maláta kávé
biria, különleges előállítási 
módszere révén, a gyar- 
matkávó ízét és zamatját.

Móltóztassék azért, Nagyságos 
aszony, jól emlékezetébe vésni, 
hogy a valódi »Kathreiner« csakis 
zárt eredeti csomagokban kap­
ható »Kathreiner-féle Kir ipp- 
m alát a kávé« felirattal és 
Kneipp páter arcképével, mint 

- £ véd jegy gyei,

................... ..........................
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Requiny-féle

római vériisztitó- 
szörp

pArstlen szer minden bőrbajnil, 
bujekórnál. Vérbőségben szen­
vedőknek nélkülözhetetlen, 

vórjavltó és vértisztité.
Nagy üveg 3 kor. 3 üveget 

9 kor. utánvéttel küld :
REQUINY ATTILA gyógyszerész, 
Budapest, VII., Kiil-ö Kerepesi et 24. 
A híres RÁKÓCZI GYOMORKESERŰ

egyedilil kéultőjs.
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[KÉSMÁRK

LENVÁSZON 
DAMAST-

áruk csak akkor valódiak,

*cüt zipstA 

l ha ezen védjegy gyei vannak ellátva.

m

^ VÉRSZEGÉNYSÉG, ÉTVÁGYTALANSÁG, IDEGESSÉG 

gyógyítására a leghatásosabb készítmény a KRIEGNER-féle

TOKAJI CHÍNA-VASBOE.
j Rendkívül kellemes izü, erősít, tisztája a vért
Kis üveg ára 8'20 kor. Nagy üveg 6 kor. Kapható gyógytárakban.ll 

[^oslán küldi: KORONA-GYÓGYSZERTÁR Bndapest, Káhln-tér.

ItTHbáiosoenab

Jmindenkinek, aki köhög, rekedt, 
páratlan szolgálatot tesz a

'ÄNTO 6TMÍ »V*«
legjobb órákat

logszoltdebb ás legdhrstooabb^keeereJkpt, agy készpénzért,mint
X RÉSZLETFIZETÉSRE

ulgorass szsbett trskse szállítja Magyarorsz*« e nemben 
• sfsé és leessejroSb Odets
pí BRAUSWETTEB JÁNOSA*'
f 1, 8ZBOEDE!»

Árjegyzés 1000 képpel Ingyes és

elismert legolcsóbb, legszolidabb
FÉRFI- és GYERMEK-ruha áruháza
Budapest, 1V„ Központi Városház. (Károly-körut).

Melyik vendéglőben étkezik Budapesten?
SCHULLER FERENCZ

újonnan berendezett elsőrangú éttermeiben 
Budapest, VI-, Andrássy-ut 30.

pitiért ott jó magyar konyha, valódi tiszta borok és 
p'inlos kiszolgálás van. *«*««

A világot 
bámulatba

^ Kizárólagos elárusítók«
FABAGÓ TESTVÉBE:

Budapest. V, Arany Jáoos-u. 8. 
Kérjen mindenki prospektust!

KISS
SZERENCSÉJE

sNfloy
fflEM VÁSÁROLJON csuk *®®^KISS-Eikí 

SZERENCSE-SQRSJECVET
KISS KflROLYuTflRSA
sunansT mhisuth ui.«

babymira-crém
legjobb user kiatének, dtver, ráncolt, 
feldSreedlt és klpAUott Mr gyógyítására. 

Egyedüli készítői
i.ni Ptv' BR0DJ0VI* H. gyógysz. ZÄGRÄ?
r/RAVfr 5 doboz ára héne. 9 K gp f, iq dobo, , „ nn f

ADREZDAI10T0E6TÁB
részvéeytámság

•»•véeás-metoml 4e

Ä: 6ELLÉRT IGNÁC 6* Tea
sd, Tt, TerUe-keres 41.
Ptxwpsktos Iegyse.

Mlntaüreget 8 koronáért kaid w
APOSTO L-G YÓGYSZERTÁR

BUDAPEST, JÖZStr-KÖRUT 64.

Szépia, msjfolt, petUnáa, mlfeszer, rinezok 
ft sltünaok ss arczról a valódi -rá1

SSaSuSQE
való beken*» Altai. * * (| 1

Egy flvef Ara 2 koron».
Honi ngorte»SB»pp»n 1 K, púder 1*20 Ke

u
_SriS- BALASSA KORNÉL „jgssA,,.

KATZER -file részv. társasági 
megóvó - Intézetei

óbb.________________ ______ <B le8"agy
Budapest. Ó-utcza 42. 44 isa- 1/1 résívéoy

• iát ház), 45, 46, és UJ-otca 43. e
LKatzer ezörmeárál az egész világon el vannak 

terjedve és elsőramrunic.

TOJÁS 
tíSlITMÉNT

tejés sérgéjs helyett 
‘•««Alesdé e sOtés ée fizésnél.

"A»r MEGTAK ARITAs.
eled«« roszerailetben 

H dregsrlébin — Készül |
STROPENTZ TESTVÉREK. R. T.

vefyéllsU |yérs, BVOArtIT.

.ZsornaV-féle
védjegyű 
férfi —[HBFELBJTS

nyakkendő,
kitűnő

magyar ipari
ivims

Szállodás:
Budapest, VI.,Vácsl-kőrut 86. sí
100 szoba 220 K-tól feljebb, UszoleálA.
Áu„í‘.VÍ[lLaTlIA<llil,,al «.gyUK FUrdék. elagine.kévilház, étterem. VllUmoe vaeuti

lályaudyerok, és.
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Ne k|üIdjjüjk pó|nz|ü|nket külföldre.
Alkalmas maradandó ér­
tékű karácsonyi ajándékok.

Kiiiinó ébreszti, 18 cm. ma­
gos, szép fényezett nikkel tok­
ban, horgony járással, megü Ír­
ható szerkezettel, pontosan sza­
bályozva 2 korona 80 fillér, 
3 drb 7 korona 80 fillér, ejjel 
világitó számlappal 4 korona.

Valódi ezüst gyűrű, mely úgy 
ragyog, mintha a legszebb gyé­
mántokkal lenne kirakva, 2 ko­
rona, B soros 1 korona 40 liller- 

Valódi arany fülbevaló 6 ko. 
róna, ezüst aranyozva 4 korona.

Ezüst aranyozva, ragyogó kö­
vekkel, rnargit gyémánttal 1 
korona 50 fill. 0 karátos arany­
ból 5 korona legjobb 14 kará­
tos aranyból 9 korona.

Koozkazat kizárva, nem tet­
szőért a pénz vissza.

-Nagy»képes árjegyzék, mely- 
arany és ezüst órák, iánezok, 
gyűrűk, ékszerek, étszerek és 
látszerekről stb. szóló, 2500 
ábrát tartalmaz, iogyen és bér­
mentve.

Schönwald Imre
PéCS, magyar órás-mester, 
— ékszergyáros es lat- 

276 6—30 szerész.

2. szám.

H

Sz. 3874--1906. tlkvi.

Árverési hirdetményi kivonat.

A balázsfalvi kir. járásbíróság mint telekkönyvi 
hatóság közhírré teszi, hogy a Balázsfalvi takarék­
pénztár végrehajtatónak Krieán János és Bergyán Vazul 
tűri lakos elleni 40 kor. s jár. iránti végrehajtásos ügyé­
ben 1. a tűri 294 sz. tjkvben a Pad urán Gedeon és 
neje Heroeaga Szövi na nevén álló A - 12 r. sz. 56 i
565 hr. sz. belsőségre 452 kor., a 13 r. sz. 962 1 hr! 
sz. szántóra 120 kor., a 14 r. sz. 962,2, 963 hr. sz.
szántó és árokra 120 kor., a 15 r. sz, 2211 hr. sz.
tzántóra 2 kor., a 16 r. sz. 2456 hr. sz szántóra 24
kor., II. a tűri 706 sz. tjkvben a Padurean Gedeon és 
neje Heroeaga Szövi na nevén álló a ~j- 4 r, gZi 933 
hr. sz. rétre 42 kor., III. a tűri 618 sz. tjkvben a 
Bergeán Vazul és Bergeán Mária nevén álló A -)- 
1093/1 hr. sz. szántóra 182 kor., IV. a tűri 181 sz, 
tjkvben a Bergeán Vazul nevén álló A ; 25 r. sz! 
438, 439 hr. sz. belsőség 376 kor , 26 r. sz. 1093 2 
1094 hr. sz. szántóra 296 kor., a 27 r. sz. 2039, 2040 hr. sz! 
szőlőre 72 kor,, összesen tehát 1688 koronában megálla­
pított kikiáltási árban a végrehajtási árverést elrendelte 
s hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az 1907. évi
február 1-sö napján d. e. 10 órakor alólirt telek­
könyvi hatóság irodáján tartandó nyilvános árverésen 
a megállapított kikiáltási áron alól is elfog adatni.

Árverezni szándékozók végrehajtató kivételével kötele­
sek az ingatlanok kikiáltási árának 10%-át készpénz­
ben vagy az 1881. 60. törvényozik 42. tj-ban jelzett ár­
folyammal számított óvadékképes értékpapírokban a ki­
küldött kezéhez letenni, avagy az 1881. évi 60. t.-cz.

Közérdek. 5. oldal.

1/0. §. értelmében a bánatpézt csak a bíróságnál! elő- 
leges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt 
atszpigáltatni.

A kir. járásbíróság mint tlkvi hatóságtól. 
Halázsfalván, 1906. évi november hó 16-én.

3 1-1
Vernes,
kir. albiró.

Egy drb l?őO»öl nagyságú, 
még filloxera mentes

szóló
a Hellóson, és egy hold nagy­
ságú szőlő az Őrhegyen eladó.

Tudakozódni lehet Szentkirály-utcza 
4. sz. alatt. ^ j_^

NAGY JENŐ
szájpad nélküli müfog-speczialísta 

KOLOZSVÁRT, Wesselényi M.-u. 6. sz.

1W Készít szájpadnélhüli ter­
mészetimen szilárdan álló fogakat 
16 koronáért. ÍOO—104

Oh jaj!;

Megfojt ez az
átkozott köhögés.

217 14-26

Köhögés, rekedtség és elnyálkasodás 
ellen gyors és biztos hatásúak

Egger

mellpasztillái,
az étvágyat nem rontják s kitűnő ízűek. 
Doboza 1 kor. és 2 korona. 
Próbadoboz OO fillér. 

Fö- és szétküldés! raktár:

„Nádor“ gyógyszertár
Budapest, VI., Váci-körut 17.

Nagyenyeden kapható: 
Novák István

Arany Csillag gyógyszertárában,
U. Kovács József

Bethlen Gábor gyógyszertárában.

Egger mellpasztilla 
csakhamar 

meggyógyított.

Jfctyyenyedi

könyvnyomda
pctpiráruyyár részv. ~társasáy

Jfayyenyed.
............. 7 *••*■* ^ 11 ^ i 11 Mi 11^1 1 ^ 1111 lij 11111111111111111111111111111 ti 1111 í í 1II i 1 i 111111 j 11 iíj! iji II íj it 111

Dobozárugyár. Kőnyomda. Litográfiái és vonalzó műintézet.
..................... ................................11111111111111.... .............. Hinni.... ..... nnnnnninni..... mii.... nini............. minin.... ........ nnnnnnni.......... inniininn........ ninnnnnnin

Mindennemű DOBOZÁRUT (Cartonnage) u. m. egy­
szerű és hajlított dobozokat gyógyszerészek, cukrászok, kereskedők és gyárosok
_________ részére kisebb áruezikkek jutányos és czélszerű csomagolására olcsó áron szállít.

Tyrűveket, folyóiratokat, hírlapokat, körleveleket, képes árjegyzékeket, levélpapírokat, falragaszokat, 
-Lmeghívókat, s mindennemű kereskedelmi és ipari nyomtatványokat, póstacsomagczimkéket, pecsét­

jegyeket, czimkéket, ragjelzékeket, porkapszulákat, papírzacskókat, kötözőpapirokat és mindennemű 
gyógyszerészeti nyomtatványokat készít könyv- és kőnyomdai, valamint dombornyomásban, olcsó árban,

szép és ízléses kiállításban.
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I Mar megjelent |
0 és kapható Cirner J. József 0 
0 és Földes Ede keres- 0 
0 ködöknél a 0
® ..„ZU"//,,,, e

közhasznú

NAGYENYEDl\

l-őcsey Sp, Lajos-íéle

NflPTAR

ttutMBHr M.
Alaptőke: 300.000 kor. Tartalékalap: 157.000 kor.
iiiiiiiiiiiiiiiiiiíiiiíiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiiimmmiiiiiiiiiiiiiiiiíiimiiiiiiiiiiiiiiiiiii|ljl|„l,jm||

Előnyös ÄteÄ«1?
Vásárol 
Letétbe őrzési

1907. évre.

Váltókat
Betétet

sorsjegyekre, jéhitelii pénzintézetek részvényeire, 
es elad értékpapírokat.
elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értékeket kevés 
dij mellett.
kölcsönöket a legelőnyösebben konvertál.
az összeg nagysága szerint 6*/„ 6, 61/,* mellett, kereske- 
delmi váltókat pedig 6% mellett számitól le.
4*/, kamatláb mellett fogad el.

Nyitva áll hétköznap d. e. 9—12, d. u. 3--4

** Uaztlng tartalommal. 0 
jjjf az Pitiéivrészi orsy.it- 0 
W gos vásárok pontos 0 

,, 0 kimutatásával és lntsz- 0
napim- 0 nos tudnivalókkal. 0

■ 104® 19 103-

•eeeeee<»#eeeeeeeeeeeee<

leg­
olcsóbb

ára 
csak 

30 filier. FISCHER ÉS TÁRSA NAGYENYED

Csak SICULIA névvel ellátóit üvegek valódiak.
A MÁLNÁSI

„SICULIA”
a m forrás víz

a *-* »•va.nyuvizek király a. ^ 
Sziklarétegeken át fúrt 
ártézi lorrás.

A gyomorégést rögtön megszün­
tet!- Páratlan étvágygerjesztő. 
Azonnal bittó különlegesség a 
gége, tüdő, torok, gyomor, vese, 
bolyaghuruios bántalma; ellen 

Korányi, Kéihly, Tauszk, Kieg- 
ler, Nuricsáu József tanár urak 
szakvéleményei C I fi M M 1« 
a^MÁLNÁSI ||OlUUUA 
forrást a kontinei s legdúsabb 
W termeszeits alkalikus sós 
savanyu vizének minősítik.Tpg

Magyarországi főraktár:

BRÁZAY KARMÁN
BUDAPEST, József-körut 37.

Kapható minden gyógyszertárban, drogéria és 
füszerkereskedésben. 243 19—20

Alsó-Fehér

&
I gyümölcsfák

&
80.000 gyümölcsfa oltvány

1 miliiő gyümölcsfa-alany 
1 millió clokerités csemete.

Selalerfak »*• Díszcserjék a Rozsak. 
Bogyogyumólcsúek stb.

Kitogastalan
szúlóaitványok.

l‘/a millió sxolooltvany.
Európai és amerikai sima é$ 
gyókeres vöidvesszók slb.

Árjegyzék és művelési utasítás ingyéS

jgyESüLr FA- es SZSLCOLT^VíSKOLAh FISCrlEfi es TÁRSA, ps AMBROSI M.

216 29—104
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Hegyi János
mülakatos és gépjavító műhelye

NAGYENYEDEiV.
IIUI1IMMMMI

Elvállalok mindennemű épület, mti- és géplakatos 
munkákat, u. m vasrácsok, vaeajtók, épületiasalások 
javiUsat es újbóli készítését, továbbá villanyoseugők, 
telefon ee villámbáritók szakszerű szerelései. Varró gé­
pek es kerékpárok javítását s gyári árban való újon­
nan! beszerzései, vegle mindennemű gózeseplők, moto­
rok, szivattyúk es szivattynskutak, gazdasági gépek és 
eszközök pontos és figyelmes javítását és ezeknek szia- 
tén gyári árakban való 
beszerzését. — Ajánlom a 
ga. daközönsógiiek saját 

műhelyemben összeállított
elpusztíthatatlan aozélfejü ______

elváló tisztelettel
hegyi János,

mtiiakatos es gépjavító műhelye,34 22-26

Valódi franczia

színházi látcsövek
csekély havi

részletfizetésre!
AUFRECHT ÉS GOLDSCHMIED

Budapest, VI, Andrássy-út 17.----

Hangszer-árjegyzék ingyen és bérmentve.
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